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Пояснительная записка

Основная общеобразовательная программа МКДОУ «Детский сад № 23» является одним из основных нормативных документов, регламентирующих его жизнедеятельность и определяет содержание и организацию образовательного процесса для детей дошкольного возраста. Направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.
Данная программа обеспечивает всестороннее развитие детей в возрасте от 1,5  до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-личностному, познавательно-речевому и художественно-эстетическому - во взаимосвязи.   Программа основывается на положениях фундаментальных исследований отечественной научной психолого-педагогической и физиологической школы о закономерностях развития ребёнка дошкольного возраста, научных исследований, практических разработок и методических рекомендаций, содержащихся в трудах ведущих специалистов в области современного дошкольного образования.

Образовательная программа реализуется не только в процессе непосредственно образовательной деятельности, но и в ходе режимных моментов с учетом приоритетности видов детской деятельности в каждом возрастном периоде и во взаимодействии с семьёй.
Программа обеспечивает достижение детьми готовности к школе и обеспечение равных стартовых возможностей.

Основная образовательная программа разработана в соответствии с: 
· Законом Российской Федерации «Об образовании» от 10.07.1992г.№ 3266-1 с изменениями и дополнениями, внесенными Федеральными законами от 13.05.1996 г. № 12-ФЗ; от 16.11.1997 г. № 144-ФЗ; от 07.08.2000 г. № 122-ФЗ; от 25.12.2006 № 258-ФЗ. 

· «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений. СанПиН 2.4.1.2660 – 10» (утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 22.07.2010 г. № 91);

· Типовым положением об образовательном учреждении. Постановление Правительства РФ от 01.07.1995 г. № 677;
· Типовым положением об образовательном учреждении для детей дошкольного возраста. Постановление Правительства РФ от 19.10.1997 г. №1204;

· Типовым положением об образовательном учреждении для детей дошкольного возраста. Постановление Правительства РФ от 12.09.2008 г. №666;

· «Федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования (утв. Приказом Минобрнауки России от 23.11.2009 № 655, регистрационный № 16299 от 08. февраля 2010 года Министерства юстиции РФ)»

· Конвенцией о правах ребенка от 13.12.1989 г;
· Семейным Кодексом Российской Федерации;
· О федеральных компонентах государственных образовательных; стандартов дошкольного образования. Постановление Правительства РФ от 08.04.2000 г. № 309;

· О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей   дошкольного возраста в организационных формах обучения. Письмо Минобразования России от 14.03.2000 г. № 65/23-16;

· Письмом Минобразования РФ от 02.06.98 г. № 89/34-16 «О реализации права дошкольного образовательного учреждения на выбор программ и педагогических технологий»;

· Письмом Минобразования РФ от 24.04.95 г. № 46/19-15 «Рекомендации по экспертизе образовательных программ для дошкольных образовательных учреждений»;

· Письмом Минобразования РФ от 14.03.00 г. № 65/23-16 «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения»;

· Временными (примерными) требованиями к содержанию и методам воспитания и обучения, реализуемым в дошкольном образовательном учреждении, утвержденные приказом Минобразования РФ № 448 от 22.08.96 г. 

· О построении преемственности в программах дошкольного образования и школы. Письмо Минобразования России от 09.08.2000г. № 237/23-16;

· Уставом детского сада.
· Лицензии на право образовательной деятельности
· Свидетельством о государственной аккредитации
Локальными актами:
· Положением об общем собрании трудового коллектив учреждения;
· Положением о  Совете педагогов;
· Договором между ДОУ и родителями /законными представителями ребенка, посещающего ДОУ;

· Правилами внутреннего трудового распорядка;
·  Должностными инструкциями.

Цель Программы – создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, всестороннее формирование личности ребёнка с учётом его психофизического и социального развития, индивидуальных возможностей и склонностей, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе.

Задачи:

1.Охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей через использование в образовательном процессе здоровьесберегающих технологий.
2.Обеспечить познавательно- речевое, социально- личностное, художественно- эстетическое и физическое развитие детей путем стимулирования активности детей  в различных видах деятельности.
3.Способствовать активному участию родителей в совместной  с детьми творческой, социально значимой деятельности для обеспечения полноценного развития каждого ребенка и своевременной коррекции отклонений.

4.Повысить профессиональную компетентность персонала детского сада в области индивидуального сопровождения развития ребенка-дошкольника. 

МКДОУ «Детский сад № 23 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому направлению развития детей» посещает 42 ребенка. Общее количество групп – 2 разновозрастные. 
ДОУ работает в условиях сокращённого дня (10,5 -часового пребывания). Группы функционируют в режиме 5-дневной рабочей недели.
1.2. Приоритетное направление деятельности ДОУ по реализации образовательной программы  –  физическое направление развития детей.
Исходя из оценки соотношения возрастных и индивидуальных особенностей детей, определен уровень и направленность образовательной программы- основная общеобразовательная программа дошкольного образования с приоритетным осуществлением деятельности по физическому направлению развития детей. 
Приоритетная направленность обеспечивается за счет повешенного целевого ориентира и планируемого результата образования, использования образовательных технологий, направленных на физическое развитие дошкольников и формирования ценностного отношения к своему здоровью, организация центров развития, обогащение спектра методов и приемов развития детей, увеличение содержания образовательных областей
 « Физическая культура», « Здоровье»
1.3 Цели и задачи деятельности образовательного учреждения по реализации ООП дошкольного образования.
Цели и задачи деятельности по реализации Основной общеобразовательной программы дошкольного образования в части формируемой участниками образовательного процесса с учетом приоритетного направления деятельности.

Формирование ценностного отношения к здоровью в условиях  валеологического образования дошкольников.
Задачи:

1. Обновить валеологическую среду, обеспечивающую развитие двигательной культуры и творческого самовыражения в различных видах двигательной активности;
2. Обеспечить эмоциональное благополучие детей через развитие эмоциональной сферы;

3. Развивать осознанное деятельностное отношение к физическому совершенству как важнейшей составляющей человеческой культуры;

4. Развивать умения выбирать адекватную модель безопасного поведения в различных жизненных ситуациях.

1.4 Особенности осуществления образовательного процесса.

 В целях сохранения качества дошкольного образования приоритетной является образовательная деятельность, осуществляемая в процессе организации различных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно – исследовательской, продуктивной, музыкально – художественной, чтения и образовательная деятельность, осуществляемая в ходе режимных моментов.

Реализация регионального компонента интегрирована в различные виды непосредственной образовательной деятельности: познавательное развитие, развитие музыкальности, изобразительной деятельности, физической культуре и самостоятельной детской деятельности. 

Для целостного осуществления всех направлений в педагогическом процессе планирование образовательной деятельности осуществляется понедельно по сезонам в соответствии с «Календарём жизни ДОУ». 

Построение образовательного процесса основывается на комплексно – тематическом принципе, в основу которого положена идея интеграции содержания разных образовательных областей вокруг единой, общей темы, которая на определённое время (дни, недели) становится объединяющей.

Большое внимание уделяется проведению интегрированных занятий, в содержании которых интегрируются разные образовательные задачи. Интегративный подход даёт возможность развивать в единстве познавательную, эмоциональную и практическую сферы личности ребёнка.

Ежедневно планируется содержание образовательных ситуаций или занятий по двум направлениям, сочетающим разные виды активности детей.

Воспитание и обучение в детском саду носят светский, общедоступный характер и ведется на русском языке.

2.1. Организация режима пребывания детей в образовательном учреждении.

Режим дня в детском саду построен с учётом возрастных психофизиологических особенностей детей дошкольного возраста и включает возможность учёта некоторых индивидуальных особенностей ребёнка (длительность сна, темп деятельности и т.п.). Режимы каждой возрастной группы соответствуют СанПиН 2.4.1.1249 – 03 и скорректированы с учётом тёплого и холодного времени года.
Принципы организации предметно- развивающей среды
Предметно - развивающая среда в группах организована для обеспечения условий развития и саморазвития ребенка, его творческой самореализации в разных видах детской деятельности, в области отношений с окружающим миром. Такая сред а- своеобразная « библиотека», в которой все элементы- носители разных культурных смыслов, средства развития и образования ребенка. Образование - это достижение личностью таких качеств, как стремление к максимальной реализации своих возможностей      ( самореализация, самоактуализация), открытость для восприятия нового опыта, способность к осознанному выбору в разнообразных жизненных ситуациях, адекватность самому себе и окружающему миру природы, людей и вещей.
Организованная предметная среда предполагает гармоничное соотношение материалов, окружающих ребенка в детском саду, с точки зрения количества, разнообразия, неординарности и наполняемости. Все материалы доступны детям, находятся в условно разграниченных местах хранения и  использования. Большое внимание уделяется условным заместителям, планам схемам, моделям, картам, макетам. Материалы в каждом функциональном пространстве меняются в соответствии с программным материалом и возникающими интересами детей.
В группах ДОУ имеются следующие уголки или центры развития: 

-Игровой центр; 

-Художественно-речевой центр (книги, портреты писателей и поэтов, иллюстрации к произведениям, различные виды театров); 

-Центр природы и науки (наблюдение, экспериментирование, игры с песком, водой);

-Центр искусства (материал для изодеятельности, репродукции, настольные игры, музыкально-дидактические игры);

-Физкультурно-оздоровительный центр;

-Познавательный центр (настольно-печатные, дидактические игры, логические игры); 

 В групповой комнате создаются условия для самостоятельной двигательной активности детей: освобождается пространство, дети обеспечиваются игрушками, побуждающими к двигатель​ной игровой деятельности (мячи, обручи, скакалки).

В детском саду  работают специалисты: музыкальный руководитель,  инструктор по физкультуре, а также старшая медсестра.

2.2.  Проектирование организации воспитательно-образовательного процесса.

Воспитательно-образовательный процесс организуется с учетом контингента воспитанников, их индивидуальных и возрастных особенностей, социального заказа родителей. 

При организации воспитательно-образовательного процесса  обеспечивается единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач, при этом решаются поставленные цели и задачи, избегая перегрузки детей, на необходимом и достаточном материале, максимально приближаясь к разумному «минимуму». Построение образовательного процесса на комплексно-тематическом принципе с учетом интеграции об​разовательных областей дает возможность достичь этой цели. 

Воспитательно-образовательный процесс в ДОУ строится на основе комплексно-тематического планирования и включает в себя:

- Образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской,    продуктивной,  художественно-музыкальной) – организованная образовательная деятельность.

- Образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов.

- Самостоятельную деятельность детей.

- Взаимодействие с семьями по реализации основной общеобразовательной программы.

С целью обеспечения комплексного подхода к воспитанию и обучению дошкольников и координацию усилий всего педагогического коллектива нами было составлено методическое пособие "Календарь жизни ДОУ", над которым работала творческая группа «Формы организации и содержание образовательной деятельности по реализации образовательных областей в соответствии с ФГТ» 
Построение всего образовательного процесса вокруг одной централь​ной темы дает большие возможности для развития детей. Темы помогают организовать информацию оптимальным способом. У дошкольников появ​ляются многочисленные возможности для практики, экспериментирова​ния, развития основных навыков, понятийного мышления. 

Тематический принцип построения образовательного процесса позво​ляет легко вводить региональные и культурные компоненты, учитывать специфику дошкольного учреждения. 

Введение похожих тем в различных возрастных группах обеспечивает достижение единства образовательных целей и преемственности в детском развитии на протяжении всего дошкольного возраста, органичное развитие детей в соответствии с их индивидуальными возможностями. 

Одной теме уделяется не менее одной недели. Оптимальный пе​риод – 2 - 3недели. Тема должна отражается в подборе материалов, находящихся в груп​пе и уголках развития. 

Построение образовательного процесса основывается на адекватных возрасту формах работы с детьми. Выбор форм осуществляется педагогом самостоятельно и зависит от контингента воспитанников, оснащённости группы, опыта и творческого подхода педагога. 

В  младших группах педагогами составлено примерное распределение непосредственной образовательной деятельности в течение недели в соответствии с «Календарём жизни ДОУ» Обязательными являются развитие музыкальности и физкультурное развитие, которые проводятся строго по расписанию специалистами. Остальная непосредственная образовательная деятельность проводится в виде ежедневных образовательных ситуаций в совместной деятельности педагога и детей, которая планируется и целенаправленно организуется педагогом с целью решения определённых задач развития и воспитания.
В средней группе обучение проходит преимущественно в форме игры. Оно строится как увлекательная проблемно – игровая деятельность и предполагает высокую активность детей. В силу особенностей мышления детей 5-го года жизни предпочтение на занятиях отдаётся наглядным, игровым и практическим методам обучения.

Обучение старших дошкольников на занятиях строится как увлекательная проблемно – познавательная деятельность. Активно используются игровые приёмы, разнообразные виды наглядности, в том числе схемы, предметные и условно – графические модели. 

Формы работы с детьми

Организация деятельности взрослых и детей по реализации и освоению Программы осуществляется в двух основных моделях организации образовательного процесса:

· совместной деятельности взрослого и детей  

· самостоятельной деятельности детей.

Решение образовательных задач в рамках первой модели — совместной деятельности взрослого и детей — осуществляется как в виде непосредственно образовательной деятельности, так и в виде образовательной деятельности, осуществляемой в ходе режимных моментов (решение образовательных задач сопряжено с одновременным выполнением функций по присмотру и уходу за детьми — утренним приемом детей, прогулкой, подготовкой ко сну, организацией питания и др.).

Образовательная деятельность реализуется через организацию различных видов детской деятельности. Самостоятельными, самоценными и универсальными видами детской деятельности являются чтение (восприятие) художественной литературы, общение, продуктивная, музыкально-художественная, познавательно-исследовательская, трудовая деятельности. В игре может быть реализована большая часть содержания таких образовательных областей, как «Физическая культура», «Социализация», «Коммуникация», «Познание». 

Выбор адек​ватных возрасту форм работы осуществляется педагогом самостоятельно и зависит от контингента воспитанников, оснащенности группы, культурных и региональных осо​бенностей, специфики дошкольного учреждения, от опыта и творческого подхода педагога.

Формы организации образовательного процесса.

Организованная образовательная деятельность:

-игры дидактические, театрализованные, игры-драматизации;
-просмотр и обсуждение мультфильмов, видеофильмов, телепередач;
-чтение и обсуждение тематических книг, детских иллюстрированных энциклопедий;
-создание ситуаций по теме, беседы, специальные рассказы воспитателя детям, ситуативные разговоры с детьми;
-наблюдения за трудом взрослых, за природой, на прогулке; сезонные наблюдения;
-изготовление предметов для игр, познавательно-исследовательской деятельности; создание макетов, коллекций и их оформление, изго​товление украшений для группового помещения к праздникам, суве​ниров; украшение предметов для личного пользования;
-проектная деятельность, познавательно-исследовательская деятель​ность, экспериментирование, конструирование;
-рассматривание и обсуждение предметных и сюжетных картинок, иллюстраций; 
-продуктивная деятельность (рисование, лепка, аппликация, художест​венный труд);
-тематические досуги, викторины.

Структура содержания дошкольного образования.
	
	Образовательные области

	Физическое развитие
	«Физическая культура» - развитие основных движений детей;

- развитие физических качеств ( скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации)
- воспитание физических и личностных качеств, формирование  потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании;



	
	«Здоровье» - сохранение и укрепление здоровья детей;

- воспитание культурно-гигиенических навыков;

- формирование  начальных представлений о здоровом образе жизни;
- развитие физических, личностных и интеллектуальных, качеств.

	Познавательно-речевое развитие
	«Коммуникация» - развитие активной речи детей в различных видах деятельности;

- практическое овладение воспитанниками нормами русской речи;

- развитие свободного общения со взрослыми и детьми;

- развитие личностных и интеллектуальных качеств.

	
	«Чтение детям художественной литературы» - формирование целостной картины мира;

-  развитие литературной речи;

- приобщение к словесному искусству;

- развитие личностных и интеллектуальных качеств.

	
	«Познание» - развитие познавательно-исследовательской деятельности, конструирование;

- формирование сенсорных, элементарных математических представлений;

- формирование целостной картины мира;

- расширение кругозора детей;

- развитие личностных и интеллектуальных качеств.

- формирование адекватных представлений ребенка о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе;

- формирование целостной картины мира;

- развитие личностных и интеллектуальных качеств.

	Художественно-эстетическое развитие
	«Музыка» - развитие  музыкально-ритмической деятельности;

- приобщение к музыкальному искусству;

- развитие физических,  личностных и  интеллектуальных качеств.

	
	«Художественное творчество» - развитие продуктивной деятельности детей (рисование, лепка, аппликация, художественный труд); 

- развитие творчества; 

- приобщение к изобразительному искусству;

- развитие физических (мелкой моторики рук), личностных и интеллектуальных качеств.

	Социально-личностное развитие
	 «Социализация» - личностное развитие воспитанников;

- формирование гендерной, семейной, гражданской принадлежности, а также принадлежности к мировому сообществу;

- приобщение к нормам и правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми;

- развитие физических,  личностных и интеллектуальных качеств.

	
	«Труд» - формирование трудовых умений и навыков, адекватных возрасту детей;

- воспитание сознательного отношения к труду как к основной жизненной потребности, трудолюбия;

- развитие физических, личностных и интеллектуальных качеств.

	
	«Безопасность» - формирование основ безопасности собственной жизнедеятельности;

- формирования основ экологического сознания (безопасности окружающего мира);

- развитие личностных и интеллектуальных качеств.


Модель организации образовательного процесса на день

Младший дошкольный возраст

	№ п/п
	Направления развития ребёнка 
	1-я половина дня
	2-я половина дня

	1.
	Физическое развитие и оздоровление
	-Приём детей на воздухе в тёплое время года

-Утренняя гимнастика

-Гигиенические процедуры (обширное умывание, полоскание рта)

-Закаливание в повседневной жизни (облегчённая одежда в группе, одежда по сезону на прогулке, воздушные ванны)

-Физкультминутки на занятиях 

-Физкультурные занятия

-Прогулка в двигательной активности
	-Гимнастика после сна

-Закаливание (воздушные ванны, ходьба босиком в спальне)

-Физкультурные досуги, игры и развлечения

-Самостоятельная двигательная деятельность

-Прогулка (индивидуальная работа по развитию движений)

	2.
	Познавательно-речевое развитие
	-Занятия

-Дидактические игры

-Наблюдения

-Беседы 

-Экскурсии по участку

-Исследовательская работа, опыты и экспериментирование
	-Занятия, игры

-Досуги

-Индивидуальная работа

	3.
	Социально-личностное развитие
	-Утренний приём детей, индивидуальные и подгрупповые беседы

-Формирование навыков культуры еды

-Этика быта, трудовые поручения

-Формирование навыков культуры общения

-Театрализованные игры

-Сюжетно-ролевые игры
	-Индивидуальная работа

-Эстетика быта

-Трудовые поручения

-Игры с ряженьем

-Работа в книжном уголке

-Сюжетно-ролевые игры

	4.
	Художественно-эстетическое развитие
	-Занятия по музыкальному воспитанию

-Эстетика быта

-Экскурсии 
	-Занятия в изостудии

-Музыкально-художественные досуги

-Индивидуальная работа


Старший дошкольный возраст

	№ п/п
	Направления развития ребёнка 
	1-я половина дня
	2-я половина дня

	1.
	Физическое развитие и оздоровление
	-Приём детей на воздухе в тёплое время года

-Утренняя гимнастика

-Гигиенические процедуры (обширное умывание, полоскание рта)

-Закаливание в повседневной жизни (облегчённая одежда в группе, одежда по сезону на прогулке, воздушные ванны)

-Специальные виды закаливания

-Физкультминутки на занятиях 

-Физкультурные занятия

-Прогулка в двигательной активности
	-Гимнастика после сна

-Закаливание (воздушные ванны, ходьба босиком в спальне)

-Физкультурные досуги, игры и развлечения

-Самостоятельная двигательная деятельность

-Занятия хореографией

-Прогулка (индивидуальная работа по развитию движений)

	2.
	Познавательно-речевое развитие
	-Занятия познавательного цикла

-Дидактические игры

-Наблюдения

-Беседы 

-Экскурсии по участку

-Исследовательская работа, опыты и экспериментирование
	-Занятия

-Развивающие игры

-Интеллектуальные досуги

-Занятия по интересам

-Индивидуальная работа

	3.
	Социально-личностное развитие
	-Утренний приём детей, индивидуальные и подгрупповые беседы

-Формирование навыков культуры еды

-Этика быта, трудовые поручения

-Дежурства в столовой, в природном уголке, помощь в подготовке к занятиям

-Формирование навыков культуры общения

-Театрализованные игры

-Сюжетно-ролевые игры
	-Воспитание в процессе хозяйственно-бытового труда и труда в природе

-Эстетика быта

-Тематические досуги в игровой форме

-Работа в книжном уголке

-Сюжетно-ролевые игры

	4.
	Художественно-эстетическое развитие
	-Занятия по музыкальному воспитанию

-Эстетика быта

-Экскурсии 
	-Занятия в изостудии

-Музыкально-художественные досуги

-Индивидуальная работа


